
05/05/2026

Η πανήγυρις της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης 
στον Κάτω Πύργο Τηλλυρίας
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κύκκου και Τηλλυρίας

Το απόγευμα της Δευτέρας, 4 Μαΐου 2026, επί τη μνήμη της 
Μεγαλομάρτυρος Αγίας Ειρήνης, τελέστηκε ο Πανηγυρικός 
Εσπερινός στον φερώνυμο Ιερό Ναό της στον Κάτω Πύργο 
Τηλλυρίας.

Στο τέλος του Εσπερινού, τελέστηκε η ευλόγηση των Άρτων και των κολλύβων, 
και ακολούθως λιτανεύθηκαν οι ιερές εικόνες της Αναστάσεως, της Αγίας Ειρήνης 
και του Αγίου Εφραίμ, και του ιερού λειψάνου της Αγίας Ειρήνης, στους δρόμους 
της κοινότητος.
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Την Τριτη, 5 Μαΐου 2026, το πρωί, ετελέσθη ο Όρθρος,και εν συνεχεία το 
Ιερατικό Συλλείτουργο, στο οποίο προέστη ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Αγαθόνικος Κυκκώτης, Έφορος της Ι. Μ. Κύκκου και Πρωτοσύγκελος της Ι. Μ. 
Κύκκου και Τηλλυρίας.

Τον θείο  λόγο κήρυξε ο Αρχιμ. Αγαθόνικος Κυκκώτης  αφορμώμενος από το 
μαρτύριο της Αγίας Ειρήνης μίλησε διδακτικώτατα, για την αξία της ειρήνης στη 
ζωή των ανθρώπων, επεσήμανε την ανδρεία και την παρρησία της ομολογίας της 
για τον Χριστό μπροστά στον αυτοκράτορα, χωρίς να φοβηθεί την ίδια της τη ζωή.



Στο τέλος, ο Πανοσιολογιώτατος ανέφερε πως η Αγία Ειρήνη θεσπίσθηκε ως 



προστάτιδα της Αστυνομίας απο τον αείμνηστο Εθνάρχη Αρχιεπίσκοπο 
Κύπρου Μακάριο τον Γ’. 
Ευχήθηκε καταλλήλως προς όλους, αξιωματικούς, υπαξιωματικούς και στελέχη 
της Αστυνομίας, τους συνεβούλευσε να έχουν την Αγία Ειρήνη  όχι μόνο προστάτη 
αλλά και παράδειγμα προς μίμηση στην επιτέλεση των καθηκόντων τους.



Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ευλογήθηκαν τα εόρτια κόλλυβα της 



Αγίας, τελέστηκαν τα μνημόσυνα πάντων των κεκοιμημένων αστυνομικών,  και 
ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς εικόνος και του ιερού λειψάνου της Αγίας.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν, επίσης,  ο Αστυνομικός Διευθυντής Μόρφου, κ. 
Μάριος Νεοφύτου, ο Βοηθός Αστυνομικός Διευθυντής, κ. Σωκράτης Σωκράτους,
ο Υπεύθυνος Υπαίθρου και Οδοφραγμάτων, κ. Διογένης Σπύρου, ο Υπαστυνόμος 
Χριστάκης Νικολάου, Υπεύθυνος Αρχείου, ο Λοχίας της Κοινοτικής 
Αστυνόμευσης, και ο Σταθμάρχης Πύρρου, Λοχίας Ηλίας Χατζηπιέρος.

Να αναφερθεί ότι ο Ιερός Ναός της Αγιας Ειρήνης, είναι ο πρώτος ναός της 
κοινότητος Κάτω Πύργου.

Ανηγέρθη το 1923 και εγκαινιάσθει το 1955 υπό του Μητροπολίτου Κυρηνείας 
Κυπριανού.

Ο περικαλλής Μητροπολιτικός Ιερός  Ναός  των Αγίων Θεοστέπτων Βασιλέων 
Κωνσταντίνου και Ελένης, έργο του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κύκκου 
και Τηλλυρίας, κ. Νικηφόρου, αποτελεί το δεύτερο ναό της κοινότητος.









  











  







 



 




